
 
 

ผลสำรวจความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอการใหบริการดานทรัพยสินทางปญญา  
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 
ประเภทของบริการที่มาติดตอ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 

1. เครื่องหมายการคา 42 76.36 
2. สิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร 2 3.64 
3. สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ 3 5.45 
4. สิ่งบงชี้ทางภูมิศาสตร - - 
5. ลิขสิทธิ ์ - - 
6. อุทธรณ 1 1.82 
7. การเงิน 7 12.73 
8. ประชาสัมพันธ - - 
9. อ่ืนๆ - - 

รวม 55 100 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประเภทของบริการที่มาติดตอ

เครื่องหมายการคา

สิทธิบัตร/อนุสิทธบิัตร

สิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ

สิ่งบงช้ีทางภูมิศาสตร

ลิขสิทธิ์

อุทธรณ

การเงิน

ประชาสัมพันธ

อื่นๆ

76.36% 

12.73% 

5.45% 

3.64% 

1.82% 



ชาย

หญิง

นอ้ยกว่า 20 ปี

21 - 30 ปี

31 - 40 ปี

41 - 50 ปี

51 - 60 ปี

61 ปีขึ �นไป

ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 1. เพศ 

 

เพศ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
ชาย 19 34.55 
หญิง 36 65.45 

รวม 55 100 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 2. อาย ุ
 

อายุ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
นอยกวา 20 ป - - 
21 - 30 ป 16 29.09 
31 - 40 ป 16 29.09 
41 - 50 ป 8 14.55 
51 - 60 ป 11 20.00 
61 ปขึ้นไป 4 7.27 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

34.55% 

65.45% 

29.09% 

29.09% 

20.00% 

14.55% 

7.27% 



มธัยมศกึษาตอนตน้

มธัยมศกึษาตอนปลาย/ปวช.

อนปุรญิญา/ปวส.

ปรญิญาตรี

ปรญิญาโท

อื�นๆ

ผูป้ระกอบการ นกัธุรกิจ

ประชาชน

นกัเรียน นกัศกึษา

เจา้ของทรพัยส์นิทางปัญญา/นกัประดษิฐ์

สาํนกังานกฎหมาย ทนายความ

ขา้ราชการ รฐัวิสาหกิจ

ตวัแทนเจา้ของสทิธิ�

อื�นๆ

 3. การศึกษา 
 

การศึกษา จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มัธยมศึกษาตอนตน 3 5.45 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 3 5.45 
อนุปริญญา/ปวส. 2 3.64 
ปริญญาตรี 42 76.36 
ปริญญาโท 3 5.45 
อ่ืนๆ 2 3.64 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4. สถานะ 
 

สถานะ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
ผูประกอบการ นักธุรกิจ 10 18.18 
ประชาชน 9 16.35 
นักเรียน นักศึกษา 3 5.45 
เจาของทรัพยสินทางปญญา/นักประดิษฐ 1 1.82 
สำนักงานกฎหมาย ทนายความ 4 7.27 
ขาราชการ รัฐวิสาหกิจ - - 
ตัวแทนเจาของสิทธิ์ 24 43.64 
อ่ืนๆ 4 7.27 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
  

76.36% 

3.64% 
5.45% 

5.45% 
5.45% 

3.64% 

18.18% 

16.35% 

5.45% 

1.82% 
7.27% 

43.64% 

7.27% 



ติดตอ่ดว้ยตนเอง

ทางอิเล็กทรอนิกส์

ทางโทรสาร/โทรศพัท์

หนงัสือ หรอืจดหมาย

อื�นๆ

 5. ชองทางในการติดตอขอรับบริการ 
 

ชองทางการติดตอขอรับบริการ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
ติดตอดวยตนเอง 52 94.54 
ทางอิเล็กทรอนิกส 1 1.82 
ทางโทรสาร/โทรศัพท 1 1.82 
หนังสือ หรือจดหมาย 1 1.82 
อ่ืนๆ - - 

รวม 55 100 
 

 

94.54% 

1.82% 
1.82% 

1.82% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

ความพึงพอใจของผูมารับบริการในแตละประเด็นการประเมิน 
1. ดานเจาหนาท่ีใหบริการ 
    1.1 ใหคำแนะนำ ตอบขอซักถามไดอยางชัดเจน ถูกตอง คิดเปนรอยละ 98.18 ดังนี ้
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 38 69.09 
คอนขางมาก 16 29.09 
เฉยๆ 1 1.82 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    1.2 ใหบริการดวยความเต็มใจ สุภาพ เปนมิตร คิดเปนรอยละ 96.36 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 42 76.36 
คอนขางมาก 11 20.00 
เฉยๆ 2 3.64 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

69.09% 

29.09% 

1.82% 

76.36% 

20.00% 

3.64% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

นอ้ย

ไม่พอใจเลย

      1.3 สามารถแกปญหาหรืออุปสรรคท่ีเกิดขึ้นไดอยางเหมาะสม คิดเปนรอยละ 100 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 34 61.82 
คอนขางมาก 21 38.18 
เฉยๆ - - 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  2. ดานกระบวนการขั้นตอนการใหบริการ 
      2.1 ติดประกาศขั้นตอนการใหบริการอยางชัดเจน คิดเปนรอยละ 89.09 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 29 52.73 
คอนขางมาก 20 36.36 
เฉยๆ 6 10.91 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61.82% 

38.18% 

52.73% 36.36% 

10.91% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

    2.2 ใหบริการไดภายในระยะเวลาที่กำหนด คิดเปนรอยละ 89.09 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 31 56.36 
คอนขางมาก 18 32.73 
เฉยๆ 6 10.91 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    2.3 มีการใหบริการตามลำดับกอน - หลัง คิดเปนรอยละ 94.55 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 38 69.10 
คอนขางมาก 14 25.45 
เฉยๆ 3 5.45 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

69.10% 

25.45% 

5.45% 

56.36% 32.73% 

10.91% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

3. ดานสิ่งอำนวยความสะดวก 
    3.1 มีปายหรือสัญลักษณ ประชาสัมพันธบอกจุดใหบริการ คิดเปนรอยละ 94.55 ดังนี ้
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 37 67.27 
คอนขางมาก 15 27.28 
เฉยๆ 3 5.45 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    3.2 จุดใหบริการมีความเหมาะสมและเขาถึงไดสะดวก คิดเปนรอยละ 94.55 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 35 63.64 
คอนขางมาก 17 30.91 
เฉยๆ 3 5.45 
นอย - - 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

67.27% 

27.28% 

5.45% 

63.64% 

30.91% 

5.45% 



มาก

คอ่นขา้งมาก

เฉยๆ

พอใจนอ้ย

ไม่พอใจเลย

    3.3 เครื่องมือ/อุปกรณการใหบริการมีความเหมาะสม เพียงพอ คิดเปนรอยละ 92.73 ดังนี้ 
 

ระดับความพึงพอใจ จำนวนแบบสอบถาม คิดเปนรอยละ 
มาก 36 65.45 
คอนขางมาก 15 27.28 
เฉยๆ 3 5.45 
นอย 1 1.82 
ไมพอใจเลย - - 

รวม 55 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลสรุปความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการใหบริการดานทรัพยสินทางปญญาในแตละประเด็น      
เปนดังนี ้
 

ประเด็นสำรวจ ระดับความพึงพอใจ 
มาก 
(5) 

คอนขางมาก 
(4) 

เฉยๆ 
(3) 

นอย 
(2) 

ไมพอใจเลย 
(1) 

1. ดานเจาหนาที่ใหบริการ 114 
(69.09%) 

48 
(29.09%) 

3 
(1.82%) 

- - 

2. ดานกระบวนการข้ันตอน
การใหบริการ 

98 
(59.39%) 

52 
(31.53%) 

15 
(9.09%) 

- - 

3. ดานสิ่งอำนวยความสะดวก 108 
(65.45%) 

47 
(28.48%) 

9 
(5.45%) 

1 
(0.20%) 

- 

รวม 320 
(64.65%) 

147 
(29.70%) 

27 
(5.45%) 

1 
(0.20%) 

- 

 
    ขอเสนอแนะ : -ไมม-ี 

65.45% 
27.28% 

5.45% 1.82% 


